

“熊猫血”孙文杰 10 多年无偿献血 5000 多毫升

# 献血“功夫熊猫” 12 年随叫随到

□据《中国青年报》

12 前一次偶然的义务献血，河南省濮阳市供电公司输电部普通巡线工人孙文杰知道了自己的血型是被人们称为“熊猫血”的 RH 阴性 AB 型血。从此以后，每当血站需要“熊猫血”，他都随叫随到，前去献血。12 年来，他默默地无偿献血 5000 多毫升，挽救了一个又一个生命，被同事亲切地称为献血“功夫熊猫”。

2000 年，濮阳市血站的工作人员告诉孙文杰，整个濮阳市具有这种稀有血型的人，登记在册的献血者总共只有 15 个，加上他是 16 个，“帮助了别人就会使自己将来更有可能得到帮助”。这些话让孙文杰坚定了持续献血的决心。

有两次，血站急需用血，就把采血车开到孙文杰的单位门口，采完血就紧急送往医院。12 年来，孙文杰献血至少每年一次，已

经献血 5000 毫升，比他全身的血液总量还要多。对于孙文杰的献血，妻子因为爱惜他也曾劝阻过，但孙文杰反复给妻子讲解献血的常识，最终赢得了妻子的理解和支持。

孙文杰在单位工作出色，屡次得到单位的表彰和奖励，但是他 12 年献血随叫随到，两次获得市里的表彰等事情，却一直没有向单位和自己的同事提起过。直到今年，同事们才知道此事。



## 山西长治善福联营煤矿透水事故已致 10 人遇难

4 月 15 日，记者从山西省长治市襄垣县善福联营煤矿透水事故抢险指挥部获悉，截至 15 日上午 9 时 30 分，井下已发现 10 人遇难，正在全力搜救第 11 名被困矿工。目前，事故善后处理工作正在全面展开。4 月 13 日凌晨 1 时许，位于长治市襄垣县的善福联营煤矿发生透水事故，善福联营煤矿是 2008 年山西省煤炭资源整合中的一个保留矿井，由于相关生产证件到期，目前煤矿本应处于停工停产状态。4 月 15 日凌晨，救护车在发生透水事故的井口待命。

新华社记者 詹彦 摄

## 35 万元善款续写南开重病女孩青春

□据 新华社天津 4 月 15 日电

南开大学研究生袁霞近日被确诊为尿毒症晚期，生命危在旦夕。就在病魔向袁霞展开无情打击的时候，父母、老师、同学、社会给予了袁霞巨大的支持，爱心在网络上接力，亲情、友情以及袁霞本人的乐观、坚强共同交织成感人的生命乐章。

聪明美丽、开朗活泼、乐于助人、孝顺父母、勤奋刻苦……这是同学和老师眼中 26 岁的袁霞。今年年初，沉浸在毕业前忙碌与憧憬中的袁霞感到自己的身体越来越虚弱，经医生诊断，确定为“慢性肾

功能衰竭尿毒症”，当即被留下住院。据主治医师介绍，袁霞的肾脏功能大概只有正常人的 10% 左右，对肾脏病来说这是最晚期的，要马上透析治疗，然后必须换肾。

这样的结果对袁霞犹如晴天霹雳。得知换肾是最好的治疗方案时，袁霞的父亲说：“要换肾爸爸割一个给你！”

但根据乐观估计，透析和换肾手术需要六七十万元的费用。

巨额的治疗费用，对一个农村家庭来说，无疑是一个天文数字！袁霞说：“我觉得自己特别对不起父母。我甚至想过让父母放弃治疗，再要一个孩子。”

病魔无情人有情，3 月 21 日，南开大学官方微博发出“爱心呼唤”，向大家公布了袁霞患病的消息。南开大学、天津大学两校的学生们从钱包里取出 10 元、50 元、100 元的钞票放进捐款箱，几乎不留名。几年以前，袁霞在天津大学读书时，曾捡过南开学生的一个钱包，拾金不昧。如今，这名正在读博士的学生回忆起此事，执意捐出了那个失而复得的钱包里的现金数额。

20 天里，捐款已超过 35 万元，更多的善款还在路上……据最新消息，目前袁霞的父亲肾移植配型成功，等待实施换肾手术。

物流专栏		发布广告 一个电话轻松搞定
洛阳阳博物流有限公司	定鼎南路 22 号(报业宾馆北 30 米)	洛阳五洲货运 上海 1583799911 63610323
洛阳 天天发车 淄博	专线往返	洛阳 天天往返 广州 18637935801 18637918258
专线往返	洛阳 帅君 常州 无锡	洛阳 天天往返 温州 13838850090 63610283
承接: 济南、东营、滨州、潍坊、莱芜。专业拉大型三超设备	承接: 常州、无锡、溧阳、金坛、江阴、常熟、杨中、丹阳、宜兴。	洛阳 天天往返 武汉、荆州、吉首、常德 30T-50T 63611031 13698809514
15824923777 15065853229	63611383 13598171827	洛阳 天天往返 湖州、嘉兴、萧山、绍兴 13673905832 64545599
洛阳 安徽全境合肥	洛阳 往返 杭州	洛阳 安华物流 广东 13938832916 60858800
64545738 15137988116	湖州、嘉兴、萧山、绍兴	洛阳 东北专线 辽宁 吉林 黑龙江 15824909777 62233075

友情提示: 本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥, 信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果, 由信息提供者负责。您使用这些信息时, 请注意查证各种相关文件和手续。

## 礼金论斤称 订婚订不起

山东某些地方订婚要“三斤三两百元大钞”

□据 中广网菏泽 4 月 14 日消息

按照民间习俗，结婚前先订婚，通常男方要给女方送去订婚礼金。而目前在山东菏泽订婚礼金水涨船高，某些地方订婚要“三斤三两百元大钞”，市民大呼订婚订不起。

近日，在山东菏泽某论坛上，一篇《跟菏泽鄄城女孩订婚，订不起》的帖子引起众多网友的关注。发帖

人称，弟弟订婚，按当地订婚礼金的“行情”是“四万四”或者“六万八”。有网友跟帖订婚礼金要论斤称，需要三斤三两百元大钞，相当于大约 13 万 6000 元。记者经过核实，在菏泽鄄城某些地方确实如此。

面对如此高的订婚礼金，不少市民表示，价太高，订不起。绝大多数市民认为婚姻应以感情为基础，不能受金钱的束缚。

## 耳朵很灵 偷钱靠听

杭州淳安一盲人入室盗窃近 20 起

□据 浙江在线

两年来，杭州淳安屏门连续发生近 20 起入室盗窃案，让人想不到的是，行窃者竟是一位盲人。4 月 12 日凌晨，淳安屏门村民王英(化名)家中被盗 1700 元，民警发现失窃现场的门和防盗窗均没有被撬痕迹。通过走访调查，村里的盲人关某有作案嫌疑。

关某，淳安一普通农民，6 岁时

因高烧、荨麻疹导致双目失明，之后的 30 多年一直生活在黑暗中。经调查，关某交待了盗窃事实。眼睛看不见，他偷窃靠的是听。关某经常到邻居家串门，由于双目失明，大家对他并不提防，放钱也不避开他。于是关某靠敏锐的听觉，分辨出邻居们放钱抽屉的位置。从 2010 年至今，他总是趁着夜色，入室盗窃了近 20 起，共窃得 1 万余元。目前犯罪嫌疑人关某已被刑事拘留。

## 福建龙岩汽修厂爆炸事故已致 9 人死亡

□本报综新华社报道

截至 15 日 16 时 40 分，福建省龙岩市新罗区雁石镇苏邦村汽修厂爆炸意外事故已造成 9 人死亡，住院治疗 36 人，其中 3 人伤势较

重。另有 19 人轻微伤，在医院门诊部观察，无需住院。现场挖掘机器已停止挖掘。

15 日 10 时 35 分，龙岩市新罗区雁石镇苏邦村一汽修厂发生意外爆炸事故，事故原因仍在调查中。

## 图说新闻



多举促销  
“油”然而降

近日，中石油旗下的杭州多家加油站推出一系列大幅度的降价促销措施，包括双休日“错峰加油”及使用油卡和自助加油等方式，其中中石油杭州近江加油站最大优惠累计可达每升 0.42 元。图为 4 月 15 日，中石油杭州近江加油站加油机旁的油价标牌，其中 93 号汽油的挂牌价格为每升 7.72 元，低于指导价每升 0.22 元。

新华社记者 翁煌宗 摄



放归野外  
繁殖旺盛

15 日，浙江省长兴县扬子鳄自然保护区举行大规模扬子鳄放归野外的活动，共有 120 条具有“活化石”之称的扬子鳄被放归到长兴扬子鳄自然保护区的实验区。该实验区为占地 400 亩左右的湿地，湿地内鱼虾等食物比较充足。专家解释：“如果扬子鳄长期处在一个小环境里，近亲繁殖，该种群容易退化，很难延续下去。放归野外，则繁殖旺盛。”新华社记者 徐呈 摄